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Ovaj se prona'lazak odnosi na šaržer koji 
sadrži izvestan broj metaka i koji je ude- 
šen da može zajedno sa metcima da se sta
vi u magaoin kakve puške, a koji se bitno 
razlikuje od onog tipa šaržerai, gde se 
metci moraju istiskivati iz šaržera pri pu
njenju puške.

Cilj je ovom pronalasku da stvori jedan 
šaržer jeftinog tipa t. j. dovoljno jeftinog 
tipa, da se može baciti, ako je; to1 potreb
no, pošto se jednom iskoristi šaržer je ude- 
šen tako da može služiti kao nosač metko- 
va kad su van puške, držeći ih u čvrstoj i 
kompaktnoj grupi; dalje je podešen tako, 
da olakšava punjenje puškinog magazina 
rukom, čime se znatno povećava brzina 
p,arijbe koja se može postići automatskom 
puškom; i najzad udešen je da služi kao 
vođa za metkove, dok su u puškinom ma
gazinu. i da ih uputi u tačan i ispravan 
po-ožaj radi punjenja cevi.

Ovaj se pronalazak odnosi na jedan šar
žer, koji je udešen, da može u sebi sadr
žavati izvestan broj metkova u dvogubom 
redu, i da može primenjivati na metkove 
izvestan pritisak, kako bi održavao u tesno 
priljubljenoj formaciji.

Pronalazak se također sastoji i u tome;, 
što je šaržer načinjen sa jednim zadnjim 
defom od elastičnog metala, koji ćemo 
zvati šaržerovom grbinom i sa dva boka 
od elastičnog metala koji se jedan drugom 
približuje počevši od pomenute grbine u 
cilju da mogu na metkove primenjivati

bočnj pritisak; ovi su bokovi ponajrađe 
produženi na svom donjem kraju i završa
vaju se u elastične ispuste povijene prema 
unutrašnjosti šaržera, da bi se time prime- 
njivao izvestan vertikalan potisak na gru
pu metaka.

Pronalazak se takođe sastoji i u tome, 
što su bokovi produženi na svom gornjem 
kraju i završavaju se u krute metalne is
puste, koji služe da sprovode metke prili
kom punjenja cevi iz šaržera.

Bokovi'su tako udešeni daše mogu spre- 
zati sa naročitim uređajem postavljenim u 
magazinu puškinom, koji služi da razmak
ne pomenute bokove, kako bi se njihov 
bočni pritisak na metke uklonio, kada se 
šaržer nalazi u puškinom magazinu.

Pozivajući se na priložene crteže, koji 
prikazuju jedan od najradijih izvođenja o- 
vog pronalaska:

Sl. 1 prikazuje delomičan izgled uzduž
nog preseka jedne puške, za koju je ovaj 
šaržer udešen, pokazujući šaržer i njego
ve metke u položaju u kome se nailazi po
sle stavljanja u maigacin te puške.

SI. 2 pokazuje de'iimičan izgled te puške 
g’edane cd zgo rokaz 'jući komoru maga- 
cina1.

SI. 3 prikazuje zadnji izgled šaržera is
punjenog metcima.

SI. 4 prikazuje prednji izgled šaržera, i
SI 5 prikazuje izgled šaržera odozgo.
Kao što je prikazano u s1:. 1 metci koji 

se u šaržeru nalaze jesu običajenog konič-
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nog tipa i kada su tesno grupisani u šar- 
žeru udešeni su tako, da se najgornji met
ci nalaze u bitno horizontalnom položaju, 
spremni da se mogu umetnuti u cev, a ni-' 
ži metci leže u položaju, koji je postupno 
sve više nagnut idući ka najdonjem metku.

Šaržer se ponajradije izrađuje od jednog 
jedinog parčeta elastičnog metala, i sasto
ji se od krute grbine 145 i od dva elastič
na i zategnuta boka 146 i 147 koji su ra
di manje težine mestimično prosečeni a 
zgodno su i pojačani udubljenjima ili re
brima. Napomini se da su rebra 148 utis
nuta na koso na šaržerooj grbini i to s 
desna na 'ievo i na gore t. j. u pravcu po- 
meranja metkova kroz šaržer, tako da te
me čaure ne može zakačinjati ili zapreči
vati u šaržeru prilikom penjanja metka na 
gore do u položaj pripreman za utiskiva
nje u cev. Sam šaržer ne sadrži u sebi ni
kakvo potiskiijuće sredstvo, kao što je to 
slučaj sa šaržerima u obliku kutijica, jer je 
već u samoj pušci postavljen uređaj za is
tiskivanje metkova iz ovog šaržera.

Leđa 145 i obrazi 146 i 147 ovog šarže
ra obrazuju jednu komoru za metke, koja 
je otvorena spreda odozgo i odozdo. Bo
kovi 146 i 147 teže da se približe jedan 
drugom počev od grbine 145 prema svo
me prednjem kraju, tako da time mogu 
primenjivati na metke izvestan bočni priti-' 
sak. Na donjem završetku šaržera ovi bo
kovi! 146 i 147 imaju jezike 149 i 150 povi- 
jene unutra. Oni su elastični i povije ni to
liko, da kada se šarža napuni metcima, ti 
ježići potiskuju najdonji metak, stvarajući 
time izestan potisak na gore, kojim se 
metci u šatžefu održavaju u tesnoj i kom
paktnoj grujii. Tome još i pripomaže ko- 
ničan oblik metka.

Sasvim bližu zadnjih ivica bokova 146 i 
147 nalaze se rebra 151 (vidi si. 1) ispup- 
čena unutra koja su udešena da mogu da 
zahvate u prstenasti žljeb oko čaurinog te
mena na metcima, koji se na te bokove 
oslanjaju. Ova rebra 151 u vezi ša zaglav- 
nim dejstvom koničnog oblika u grupi, 
služe da se spreči svako uzdužno pomera- 
nje metkova usled trzanja puške posle is
paljivanja, a takođe i da spreče ispadanje 
metkova iz šaržera, kada se ovaj nalazi 
van puške. Rebra 151 ne potežu se od dna 
pa sve do gornje ivice, da bi se time stvo
rila mogućnost da se najgornji; metak pri
likom punjenja cevi rtidže slobodno istiski
vati. Isto tako, ova Se rebra 151 he prote
žu pdtfmno paralelno sa grbinbm 145 Već 
sč od njle jibštepeno tldaljuju ii koliko se 
više primiču donjoj ivici obraza;, da bi se 
time poveli za povećanom kosinom met
kova.

Na gornjem kraju šaržera obrazi su po 
ivici povijeni unutra, kao što je označeno 
sa 152 i 153, i ove povijene ivice relativno 
su dosta krute i služe da sprovode najgor
nji metak pri njegovom unošenju u cev. 
Isečeni deo grbine 154, omogućava prolaz 
zatvaračeve glave 23 prilikom uterivanja 
metka u puščanu cev. Može se primetiti 
da je položaj metkova u šaržeru takav, da; 
će zatvaračeva glava prilikom punjenja, 
istisnuti samo najgornji metak iz jednog 
reda pa zatim idući metak iz drugog reda.

Na grbini1 šaržera nalazi se napolje is
tisnuta zakačka 133, za koju se zakači od
govarajuća kukica 132 koja siuži da zadr
žava šaržer u maigacinu. Kukica 132 za šar
žer i pripadajući joj mehanizam ne sačinja
vaju predmet ovog pronalaska, ali se ima 
razumeti, da ova kukica automatski zaka- 
činje šaržer prilikom njegovog stavljanja 
u magacin puške, a odgovarajućeg trenut
ka ona se pomera, da bi oslobodila šaržer 
i omogućavala njegovo izbacivanje iz ma- 
gacina. Zakačka 133 nalazi se sa strane 
središnje linije leđa šaržerovih i naročiti 
žljeb 155 načinjen je u zadnjem zidu ma- 
gacina (vidi si. 2) da u njega može da sta
ne ova zakačka, kada se šaržer stavi u ma
gacin. Ako bi se pokušalo da se šaržer 
stavi naopačke U magacin bočno postav
ljena zakačka neće dopustiti njegovo ute- 
rivanje.

Svaki od šaržerovih bokova snabđeven 
je sa unutrašnjim ispupčenjima 156 i 157 
koji kada se šaržer utera u magacin za
li vataju o zakače 158, i 158, (vidi si. 2) 
stavljenim na bočnim zidovima magacina, 
usled čega se obrazi razmaknu. Na taj na
čin metci, kada se šaržer nalazi u maga- 
cinu oslobađaju se bočnog pritiska Šarže
rovih obraza Usled čega i đonosač metko- 
Vai može mnogo lakše da podmeće metke 
zatvaraču.

Iz prednjeg opisa može se uvideti, da je 
stvoren jedan efektivan i jeftin šaržer koji 
ima isto preimućstvo jeftinoće kao i Šarže- 
ri sa kojih še metci moraju skidah, a isto
vremeno ima i preifnućsto', da služi kao 
kutija i vođa za metkove, koie su prei- 
mućstveno imali pokretni ili kutijasti šar- 
žeri ranije obično upotrebljavani za auto
matske puške i revolvere.

Patentni zahtevi:
1. Šarf er za metke, koji ima bočne de; 

Ime i koji je otvoren odozgo, odozdo i 
spreda iidešeil đa drži dvogubi red meta
ka k međusobnoj tesnoj i kompaktnoj for
maciji, da Sprovodi metke u magacin puš
ke i da tamo ostane za vreme punjenja ce
vi iz magacina, naznačen time, što su boč
ni đelovi (146, 147) šaržera načinjeni od



gipkog materijala tako da pritiskuju na 
dva reda metkova i drže ih u kompaktnoj 
formaciji bez upotrebe ma kakve pomoć
ne opruge.

2. Šaržer pp zahtevu 1, naznačen time, 
što bočni delovi (146, 147) imaju ispupi- 
čenja (156, 157) koja sa delovima (158, 
158’) u magacinu puške, sprečavaju da se 
ti bočni delovi priljube kada se jedan ili 
više metka izvuku iz šaržera.

3. Šaržer po zahtevu 2, naznačen time, 
što delovi (158, 158’) u magacinu imaju 
oblik zakačke, koje su postavljene na ve
ćem razmaku jedna od druge, nego što je 
normalno otstojanje između ispupčenja 
(156, 157) kada je šaržer pun metaka, ta
ko da ove zakačke služe svojom sarad- 
njom sai delovima (156, 157) za to da raz
vlače bočne delove (146, 147) šaržera, ta
ko da se time umanji njihov bočni pritisak 
na metke.

4. Šaržer po zahtevu 1, kod koga bočni 
delovi imaju unutra okrenute vodeće delo
ve (152, 153) na svojim gornjim ivicama 
kao i unutra okrenute o pružaste delove

(149, 150) na svojim donjim ivicama, na
značen time, što su ti unutra okrenuti o- 
pružasti delovi (149, 150) raspoređeni na 
raznim visinama tako da odgovaraju raz
nim položajima najnižeg metka u svakom 
redu dvoredne grupe metaka a to onda 
kada je šaržer pun i van magacina (si. 4) 
pri čem ovi upružasti delovi pritiskuju na 
više najdonje metke u cilju dobijanja ver
tikalnog pritiska, koji će držati dvojni red 
metaka čvrsto i kompiaktno.

5. Šaržer po zahtevu 1—4, naznačen ti
me, što je ispadak (135) predviđen na zad
njem delu (145) šaržera i to malo u stra
nu od sredine da bi mogao sarađivati sa 
postranim prijemnim kanalom (155) u zi
du magacina puške usied čega se šaržer 
može u magacin uvući jedino sa desne 
strane.

6. Šaržer po zahtevu 1—5, naznačen ti
me, što su leđa (145) šaržera pojačana u- 
tisnutim rebrima (148) koja se protežu 
preko leđa pod izvesmlim uglom na hori
zontalu.
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